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Lampiran 01. Surat Izin Penelitian 
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Lampiran 02. Rekap Nilai Murni SAS1 Kelas IV Tahun Pelajaran 2024/2025 
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Lampiran 03. Angket Gaya Belajar Siswa 
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Lampiran 04. Lembar Uji Validitas Butir Soal Pre-test dan Post-test 
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Lampiran 05. Perhitungan Uji Validitas Butir Soal Pre-test dan Post-test 
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Lampiran 06. Modul Ajar 

MODUL AJAR  

KURIKULUM MERDEKA 

IDENTITAS 

Instansi/Sekolah : SD Negeri 1 Cupel 

Jenjang : Sekolah Dasar 

Fase/Kelas : B/IV (empat) 

Tahun : 2024/2025 

Mata Pelajaran : Bahasa Inggris 

Materi : Unit 8 ”Be on Time!” 

 

Capaian Umum Pembelajaran Bahasa Inggris Fase B 

Pada akhir Fase B, siswa menggunakan Bahasa inggris untuk berinteraksi dalam 

lingkup sosial dan kelas dan kelas yang makin luas, namun masih dapat 

diprediksi (rutin) menggunakan kalimat dengan pola yang sesuai dengan 

konteks yang dibicarakan. Mereka mengubah/mengganti sebagian elemen 

kalimat untuk dapat berpartisipasi dalam rutinitas kelas dan aktivitas belajar, 

seperti menyampaikan perasaan, menyampaikan kebutuhan, dan meminta 

pertolongan. Mereka memahami ide pokok dari informasi yang disampaikan 

secara lisan dengan bantuan visual, serta menggunakan kosakata sederhana. 

Mereka mengikuti rangkaian instruksi sederhana yang berkaitan dengan 

prosedur kelas dan aktivitas belajar dengan bantuan visual. 

Capaian per-Elemen Pembelajaran Fase B 

Membaca-

Memirsa 

Siswa memahami kata-kata yang sering digunakan sehari-hari 

dengan bantuan gambar/ilustrasi. Mereka membaca dan 

memberikan respon terhadap teks pendek sederhana dan familiar 

dalam bentuk tulisan atau digital, termasuk teks visual, 

multimodal atau interaktif. 

Menyimak-

Berbicara 

Siswa menggunakan Bahasa Inggris untuk berinteraksi dalam 

lingkup situasi sosial dan kelas yang makin luas namun masih 

dapat diprediksi (rutin) menggunakan kalimat dengan pola 

tertentu. Mereka mengubah/mengganti sebagian elemen kalimat 

untuk dapat berpartisipasi dalam rutinitas kelas dan aktivitas 

belajar, seperti menyampaikan perasaan, menyampaikan kebu 

tuhan, dan meminta pertolongan. Mereka memahami ide pokok 

dari informasi yang disampaikan secara lisan dengan bantuan 

visual, serta menggunakan kosa kata sederhana. Mereka 

mengikuti rangkaian instruksi sederhana yang berkaitan dengan 

prosedur kelas dan aktivitas belajar dengan visual. 
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Tujuan Pembelajaran 

a. Siswa mengidentifikasi waktu pada jam analog dengan benar. 

b. Siswa berdialog tentang penggunaan waktu dengan tepat. 

Profil Pelajar Pancasila 

a. Mandiri 

b. Kreatif 

c. Beriman dan bertakwa kepada Tuhan Yang Maha Esa 

Kata Kunci 

Quarter past, quarter to, half past, o’clock 

 

Target Siswa reguler - Luring 

Jumlah Siswa 32 Siswa 

Kegiatan  
1. Individu 

2. Berkelompok 

Metode Presentasi, simulasi, tanya jawab, diskusi, penugasan 

Model Konstruktivistik 

Media 

1. Laptop  

2. Speaker 

3. Proyektor  

4. Internet 

Sumber 

Belajar 

 Multimedia Pembelajaran Interaktif (MPI), pada link: 

https://sdn1cupel.edutech22.com/inner-

page.php?jenjang=kelasIV&media=multimedia&mapel=ing  

 

Persiapan Pembelajaran 

1. Memastikan semua sarana prasarana, alat, dan bahan siap tayang 

2. Memastikan kondisi kelas kondusif   

3. Mempersiapkan lembar instrumen-instrumen penilaian siswa 

4. Menampilkan multimedia pembelajaran interaktif di depan kelas. 

Kegiatan Pembuka 

1. Memberi salam, menyapa siswa (menanyakan kabar, mengecek kehadiran 

dan menanyakan kesiapan siswa). 

2. Salah satu siswa memimpin doa sebelum memulai pelajaran. 

3. Buka halaman beranda serta menu MPI untuk klik tombol-tombol yang 

sesuai untuk memperkenalkan diri dan menjelaskan apa yang dilakukan 

selama proses pembelajaran dan apa tujuannya. 
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Kegiatan Inti 

Tahap persepsi 

a. Buka slide “Ayo Belajar!”, dan tanya siswa tentang 

pemahaman awal bagaimana cara melakukan percakapan 

tentang waktu beraktivitas, difasilitasi Padlet yang ada di 

MPI. Guru yang mengetik jawaban mereka di laptop. 

b. Siswa diminta memberikan jawaban spontan dalam Bahasa 

Inggris atau campuran. 

c. Hubungkan dengan hal-hal yang dekat dengan kehidupan 

siswa agar lebih semangat. 

Tahap 

eksplorasi 

a. Mulai eksplorasi kosakata yang belum mereka pahami. 

b. Tunjukkan bagaimana cara bertanya dan menjawab dalam 

Bahasa inggris. 

c. Lanjut ke slide selanjutnya untuk mendorong siswa untuk 

membuat tebakan atau melakukan percobaan kecil tentang 

yang mana jarum jam, dan jarum menit, serta cara 

menyebutnya. 

d. Melakukan ice breaking (pemanasan) dengan tepuk ”Be 

on Time!”. 

Tahap diskusi 

dan penjelasan 

konsep 

a. Lanjutkan ke slide ”Ayo Belajar!” selanjutnya dan minta 

mereka berdiskusi untuk saling membandingkan 

pandangan. 

b. Sampai pada slide ”Ayo Berlatih!”, ajak siswa mencoba 

menjawab dan pendapat mereka. 

c. Guru bisa memberi penjelasan atau klarifikasi jika ada 

konsep yang belum jelas, tapi tetap memfasilitasi diskusi. 

Tahap 

pengembangan 

dan aplikasi 

konsep 

a. Bentuk kelompok yang masing-masing berisi dua orang. 

b. Sampai pada slide ”Menentukan Kesimpulan” masing-

masing kelompok diberikan tugas untuk memperdalam 

pemahaman dengan saling menulis percakapan, buat 

pertanyaan dan jawaban mengenai waktu beraktivitas 

seperti yang dicontohkan sebelumnya 

c. Melakukan evaluasi atau refleksi bersama untuk melihat 

sejauh mana mereka sudah paham konsepnya. 

Kegiatan Penutup 

5. Refleksi dan Kesimpulan: 

a. Siswa menyebutkan kosakata baru atau hal penting yang mereka 

pelajari tentang penggunaan waktu dalam Bahasa Inggris. 

b. Mencoba membaca percakapan tentang waktu (yang telah tertulis 

pada Padlet) memakai Bahasa Inggris.  

6. Pesan Moral: 

Mengingatkan pentingnya menghargai waktu. 

7. Evaluasi Singkat: 

a. Siswa mengisi penilaian dengan soal post-test. 

b. Siswa mengisi instrument evaluasi pembelajaran. 

c. Siswa diminta mencoba lebih banyak menggunakan multimedia di 

rumah masing-masing. 
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Lampiran 07. Soal Valid Instrumen Pre-test dan Post-test 

 

LEMBAR SOAL 

(Instrumen Pre-test dan Post-test) 

 

Mapel  : Bahasa Inggris  

Materi : Unit 8 “Be on Time!” 

Kelas  : IV (empat) 

Petunjuk Mengerjakan: 

1. Baca setiap soal dengan teliti. 

2. Pilih jawaban yang menurut kamu paling benar. 

3. Lingkari atau silang huruf yang ada di depan jawaban yang kamu pilih. 

4. Jika ragu, baca lagi soal dengan cermat sebelum menjawab. 

5. Kerjakan dengan tenang dan teliti, ya!  

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Selamat Mengerjakan!        
------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

No. Soal Kesukaran Daya Beda 

(1) (2) (4) (5) 

 

Ingat, perhatikan perbedaan  

jarum jam dan menit!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O’clock Quarter past 

Half past Quarter to 

Menit Jam 
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No. Soal Kesukaran Daya Beda 

(1) (2) (4) (5) 

1.  Kata “o’clock” dalam waktu pada jam analog 

menunjukkan... 

A. Menit di angka 12 

B. Menit di angka 6 

C. Menit di angka 9 

D. Menit di angka 3 

Mudah Rendah 

2.  Kata “half past” dalam waktu pada jam 

analog menunjukkan... 

A. Menit di angka 12  

B. Menit di angka 6 

C. Menit di angka 9 

D. Menit di angka 3 

Mudah Sedang 

3.  Apa arti kata “quarter” dalam waktu? 

A. 30 menit  

B. 10 menit 

C. 35 menit 

D. 15 menit 

Mudah Sedang 

4.  Bagaimana cara menyebut menit di angka 3 

pada jam analog? 

A. Quarter to  

B. Quarter past 

C. Half 

D. O’clock 

Mudah Rendah 

5.  Bagaimana cara menyebut menit di angka 9 

pada jam analog? 

A. Quarter to  

B. Quarter past 

C. Half 

D. O’clock 

Mudah Sedang 

6.  Can you tell which one it's ten o’clock? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mudah Sedang 

A. B. 

C. D. 
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No. Soal Kesukaran Daya Beda 

(1) (2) (4) (5) 

7.  Ema goes home at quarter to three. What time 

does she go home? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sukar Sedang 

8.  What time is it? 

 

 

A. It is quarter past 

eight 

B. It is quarter past three 

C. It is quarter to three 

D. It is quarter to eight 

 

Sukar Sedang 

9.  What time is it? 

 

 

A. It is quarter to eight 

B. It is quarter past eight 

C. It is quarter to nine 

D. It is quarter past nine 

Sukar Sedang 

10.  What time is it? 

 

A. It is seven o'clock 

B. It is eight o'clock 

C. It is o'clock 

D. It is twelve o'clock  

 

Mudah Sedang 

11.  Lily goes to school at 7:30. What time does she 

go to school? 

 

A. It is half past seven 

B. It is seven o'clock 

C. It is eight o'clock 

D. It is half past eight 

 

Sedang Tinggi 

A. B. 

C. D. 
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No. Soal Kesukaran Daya Beda 

(1) (2) (4) (5) 

 

Lilia : Hi, Tom! What time do you wake up? 

Tom : I wake up at six o’clock. What about you? 

Lilia : I wake up at half past six. 

Tom : What time do you go to school? 

Lilia : I go at half past seven. 

Tom : Me too! 

Lilia : What time do you play? 

Tom : I play at a quarter past five. 

Lilia : What time is it now? 

Tom : It’s five o’clock. 

Lilia : Oh, great! Let’s play together in 15 minutes! 

Tom : Okay! 

 

12.  What time does Tom wake up? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sedang Sedang 

13.  What time does Lilia wake up? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sedang Sedang 

14.  What time do Tom and Lilia go to school? 

A. Quarter past five 

B. Seven o’clock 

C. Half past seven 

D. Five o’clock 

 

 

Mudah Sedang 

A. B. 

C. D. 

A. B. 

C. D. 
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No. Soal Kesukaran Daya Beda 

(1) (2) (4) (5) 

15.  What time does Tom play? 

A. Quarter past five  

B. Seven o’clock 

C. Half past seven 

D. Five o’clock 

Mudah Rendah 

16.  What time is it when Lilia asks, "What time is 

it now?" 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sedang Rendah 

17.  What time is it when Lilia asks, "What time is 

it now?" 

A. Quarter past five 

B. Seven o’clock 

C. Half past seven 

D. Five o’clock 

Mudah Sedang 

18.  When does Lilia invite Tom to play? 

A. At five o’clock 

B. At a quarter past five 

C. In 15 minutes 

D. At six o’clock 

Mudah Rendah 

19.  What does Tom do at a quarter past five? 

A. Goes to school 

B. Eats dinner 

C. Plays 

D. Goes to bed 

Mudah Tinggi 

20.  Tom wakes up at six o'clock. He needs 30 

minutes to get ready. What time will he finish 

getting ready? 

A. Half past six 

B. Nine o'clock 

C. Seven o'clock 

D. Half past seven 

Sukar Rendah 

Rata-rata Sedang Sedang 

A. B. 

C. D. 
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Lampiran 08. Surat Uji Instrumen 
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Lampiran 09. Surat Pengantar Uji Judges 
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Lampiran 10. Surat Validasi Media Pembelajaran Produk Penelitian 
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Lampiran 11. Surat Keterangan dan Kuesioner Uji Ahli Isi Mata Pelajaran 
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Lampiran 12. Surat Keterangan dan Kuesioner Uji Ahli Desain Pembelajaran 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



187 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



188 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



189 
 

 

Lampiran 13. Surat Keterangan dan Kuesioner Uji Ahli Media Pembelajaran 
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Lampiran 14. Surat Keterangan dan Kuesioner Respon Guru 
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Lampiran 15. Hasil Kuesioner Uji Coba Lapangan 
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Lampiran 16. Hasil Kuesioner Uji Coba Kelompok Kecil 
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Lampiran 17. Hasil Kuesioner Uji Coba Perorangan 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



200 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  



201 
 

 

 

 
  

Lampiran 18. Lembar Jawaban Pre-test 
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Lampiran 19. Lembar Jawaban Post-test 
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Lampiran 20. Perhitungan Uji Validitas, Kepraktisan, dan Efektivitas MPI 
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Lampiran 21. Surat Keterangan Pelaksanaan Penelitian 
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Lampiran 22. Dokumentasi Penelitian  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 1. Penyerahan Surat 

Observasi dan Wawancara Guru 

 

Gambar 2. Pengisian Buku Tamu 

 

Gambar 3. Observasi dan 

Wawancara Kegiatan Pembelajaran 

di Kelas IV 

Gambar 4. Pengisian Angket Gaya 

Belajar Siswa IV 

Gambar 5. Siswa Melaksanakan SARI SABU (Satu Hari Satu Buku) 

dan Mengisi Uji Validitas Butir Soal di Kelas V 
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  Gambar 6. Pengisian Pre-test Gambar 7. Implementasi dan 

Uji Lapangan 

Gambar 8. Pengisian Post-test Gambar 9. Uji Kelompok Kecil 

Gambar 10. Perorangan Gambar 11. Foto Bersama  

Siswa Kelas IV 
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